

TANTÁRGYI TEMATIKA

Igazságügyi igazgatási alapszak
2024/25. tanév 2. félév

Tantárgy neve: Büntetőjog záróvizsga felkészítő	Tantárgy Neptun-kódja: nappali: AJBKR101IÜNZV levelező: AJBKR141IÜZV, AJBKR101IÜZV Tárgyfelelős intézet: Bűnügyi Tudományok Intézete Büntetőjogi és Kriminológiai Intézeti Tanszék Tantárgyelem: kötelező
Tárgyfelelős: Prof. Dr. Jacsó Judit egyetemi tanár	
Közreműködő oktató(k): Prof. Dr. Jacsó Judit egyetemi tanár, Dr. Udvarhelyi Bence egyetemi docens	
Javasolt félév: 6. félév (tavaszi)	Előfeltétel: Büntetőjog 2.
Óraszám: Nappali: 1 óra/hét Levelező: 5 óra/félév	Számonkérés módja: -
Kreditpont: 1 kredit	Munkarend: nappali/levelező
Tantárgy feladata és célja: A Büntetőjog záróvizsga tantárgy célja a büntetőjog terén megszerzett ismeretek összefoglalása által az igazságügyi igazgatási alapszakos hallgatók felkészítése a büntetőjog záróvizsgára, továbbá a tételes jog és joggyakorlat változásainak bemutatása.	
Fejlesztendő kompetenciák: <i>tudás:</i> T3, T12 <i>képesség:</i> K2, K5 <i>attitűd:</i> A7, A8 <i>autonómia és felelősség:</i> F1, F2	
Tantárgy tematikus leírása: <ol style="list-style-type: none"> 1. A büntetőjog és büntetőjog-tudomány fogalma; a bűnügyi tudományok rendszere; 2. A büntetőjog alapelvei; A büntető jogszabály szerkezete; 3. A büntető jogszabály értelmezése; A büntető törvény hatálya; 4. A bűncselekmény fogalmának meghatározása; 5. A törvényi tényállás fogalma és formái; Tényállastan I (A bűncselekmény tárgya, a jogi tárgy. A törvényi tényállás tárgyi oldala); Tényállastan II. (A bűncselekmény alanya. A törvényi tényállás alanyi oldala) 6. A büntethetőségi akadályok rendszere; A jogellenességet (társadalomra veszélyességet) kizáró okok; Az alannyá válást kizáró okok. 7. A bűnösséget kizáró ok; A büntető eljárás lefolytatását kizáró okok; A büntethetőséget megszüntető okok; 8. A bűncselekmény megvalósulási stádiumai; A bűncselekmény tettesei; A bűncselekmény részesei. 9. A bűncselekményi egység és többség. A bűnhalmazat; 10. Hatályos büntetőjogunk szankciórendszere (általános jellemzők, csoportosítási szempontok); A büntetések; Az intézkedések; A büntetés kiszabása; A fiatalokorra vonatkozó rendelkezések; 11. Az emberölés és a testi sértés; 12. A szexuális erőszak, szexuális visszaélés, a kiskorú veszélyeztetése; 13. A rágalmozás és a becsületsértés; A közlekedési bűncselekmények; a közúti veszélyeztetés, a közúti baleset okozása, járművezetés ittas állapotban, járművezetés bódult állapotban; 14. Az igazságszolgáltatás elleni bűncselekmények; hamis vád, hamis tanúzás; A közokirat-hamisítás, a hamis magánokirat felhasználása és az okirattal visszaélés; A lopás és a rablás 	

Az előadások ideje, helye és témakörei:**Nappali tagozat:****Hétfő 8.00-10.00, A/6. 131. (páratlan héten)****Február 10.**

A büntetőjog fogalma, feladata és alapelvei. A bűnügyi tudományok A büntetőjog és büntetőjog-tudomány fogalma; a bűnügyi tudományok rendszere; A büntetőjog alapelvei; A büntető jogszabály szerkezete; A büntető jogszabály értelmezése; A büntető törvény hatálya; A bűncselekmény fogalmának meghatározása; A törvényi tényállás fogalma és formái; Tényállástan I (A bűncselekmény tárgya, a jogi tárgy. A törvényi tényállás tárgyi oldala); Tényállástan II. (A bűncselekmény alanya. A törvényi tényállás alanyi oldala)

Előadó: Dr. Jacsó Judit egyetemi tanár

Február 24.

A büntethetőségi akadályok rendszere; A jogellenességet (társadalomra veszélyességet) kizáró okok; Az alannya válást kizáró okok. A bűnösséget kizáró ok; A büntetőeljárás lefolytatását kizáró okok; A büntethetőséget megszüntető okok; A bűncselekmény megvalósulási stádiumai; A bűncselekmény tettesei; A bűncselekmény részesei. A bűncselekményi egység és többség. A bűnhalmazat; Hatályos büntetőjogunk szankciórendszere (általános jellemzők, csoportosítási szempontok); A büntetések; Az intézkedések; A büntetés kiszabása; A fiatalkorúakra vonatkozó rendelkezések

Előadó: Dr. Udvarhelyi Bence egyetemi docens

Március 10.

Az emberölés és a testi sértés; A szexuális erőszak, szexuális visszaélés, a kiskorú veszélyeztetése; A rágalmazás és a becsületsértés; A közlekedési bűncselekmények; a közúti veszélyeztetés, a közúti baleset okozása, járművezetés ittas állapotban, járművezetés bódult állapotban; Az igazságszolgáltatás elleni bűncselekmények; hamis vád, hamis tanúzás; A közokirat-hamisítás, a hamis magánokirat felhasználása és az okirattal visszaélés; A lopás és a rablás

Előadó: Dr. Udvarhelyi Bence egyetemi docens

Levelező tagozat:**2025. február 21. (péntek) 15.10-19.10 (online)**

Záróvizsgára felkészítés a Büntetőjog Általános és Különös részi tételek alapján történik és az alábbi témaköröket öleli fel:

Btk. Általános rész: A büntetőjog fogalma, feladata és alapelvei. A bűnügyi tudományok A büntetőjog és büntetőjog-tudomány fogalma; a bűnügyi tudományok rendszere; A büntetőjog alapelvei; A büntető jogszabály szerkezete; A büntető jogszabály értelmezése; A büntető törvény hatálya; A bűncselekmény fogalmának meghatározása; A törvényi tényállás fogalma és formái; Tényállástan I (A bűncselekmény tárgya, a jogi tárgy. A törvényi tényállás tárgyi oldala); Tényállástan II. (A bűncselekmény alanya. A törvényi tényállás alanyi oldala) A büntethetőségi akadályok rendszere; A jogellenességet (társadalomra veszélyességet) kizáró okok; Az alannya válást kizáró okok. A bűnösséget kizáró ok; A büntetőeljárás lefolytatását kizáró okok; A büntethetőséget megszüntető okok; A bűncselekmény megvalósulási stádiumai; A bűncselekmény tettesei; A bűncselekmény részesei. A bűncselekményi egység és többség. A bűnhalmazat; Hatályos büntetőjogunk szankciórendszere (általános jellemzők, csoportosítási szempontok); A büntetések; Az intézkedések; A büntetés kiszabása; A fiatalkorúakra vonatkozó rendelkezések.

Btk. Különös rész: Az emberölés és a testi sértés; A szexuális erőszak, szexuális visszaélés, kiskorú veszélyeztetése; A rágalmazás és a becsületsértés; A közlekedési bűncselekmények; közúti veszélyeztetés, a közúti baleset okozása, járművezetés ittas állapotban, járművezetés bódult állapotban; Az igazságszolgáltatás elleni bűncselekmények; hamis vád, hamis tanúzás

A közokirat-hamisítás, a hamis magánokirat felhasználása és az okirattal visszaélés; A lopás és a rablás.

Előadó: Dr. Udvarhelyi Bence egyetemi docens

Félévközi számonkérés módja és értékelése: -

Nappali és levelező tagozaton a félévi aláírás feltétele a konzultációkon való részvétel. A hallgatók kötelesek a Büntető Törvénykönyvvvel részt venni az előadásokon.

Kötelező irodalom:

1. *A hatályos* Büntető Törvénykönyv (2012. évi C. tv.) vonatkozó rendelkezései
2. Az Alkotmánybíróság vonatkozó határozatai, és a Kúria (korábban: Legfelsőbb Bíróság) kapcsolódó iránymutatásai
3. Csemáné Váradi Erika – Görgényi Ilona – Gula József – Jacsó Judit – Lévay Miklós – Sántha Ferenc: Magyar büntetőjog. Általános részi ismeretek. Miskolci Egyetemi Kiadó, Miskolc, 2015.
4. Csemáné Váradi Erika – Gilányi Eszter – Görgényi Ilona – Gula József – Jacsó Judit – Lévay Miklós – Sántha Ferenc: Magyar büntetőjog. Különös részi ismeretek. Miskolci Egyetemi Kiadó, Miskolc, 2014.

Ajánlott irodalom:

1. Görgényi Ilona – Gula József – Horváth Tibor – Jacsó Judit – Lévay Miklós – Sántha Ferenc – Váradi Erika: Magyar büntetőjog. Általános rész. Wolters Kluwer Kiadó, Budapest, 2019
2. Görgényi Ilona – Gula József – Horváth Tibor – Jacsó Judit – Lévay Miklós – Sántha Ferenc – Váradi Erika: Magyar Büntetőjog. Különös rész. Wolters Kluwer Kiadó, Budapest, 2020.
3. Belovics Ervin: Büntetőjog I. - Általános Rész. Negyedik, hatályosított kiadás (2022. májusi kiadás) ORAC Kiadó, Budapest, 2022
4. Belovics Ervin - Molnár Gábor Miklós - Sinku Pál: Büntetőjog II. - Különös Rész Nyolcadik, hatályosított kiadás (2021. szeptemberi kiadás) Szerk: Belovics Ervin, ORAC Kiadó, Budapest, 2021
5. Blaskó Béla: Magyar büntetőjog Általános rész, Rejtjel Kiadó, Budapest-Debrecen, 2023. Kilencedik, átdolgozott kiadás
6. Blaskó Béla, Pallagi Anikó, Polt Péter, Schubauer László, Madai Sándor: Büntetőjog - Különös rész I, Rejtjel Kiadó, Budapest-Debrecen, 2021,
7. Blaskó Béla, Hautzinger Zoltán, Hollán Miklós, Pallagi Anikó, Polt Péter: Büntetőjog - Különös rész II., Rejtjel Kiadó, 2021, Budapest-Debrecen, 2021.
8. A Btk. Kommentárok vonatkozó részei
9. Görgényi Ilona: Kárjövátétel a büntetőjogban, mediáció a büntetőügyekben. HVG-ORAC Lap- és Könyvkiadó, 2006.
10. Görgényi Ilona, Karsai Krisztina, Madai Sándor, Tóth Mihály, Vaskuti András, Fantoly Zsanett, Farkas Ákos, Herke Csongor, Kis László, Róth Erika: Büntetőjogi fogalomtár. Complex Kiadó, 2012.
11. Horváth Tibor - Szük László: Büntetőjogi szakirodalom-gyűjtemény. Nemzeti Tankönyvkiadó, 1994.
12. Nagy Ferenc, Fantoly Zsanett, Karsai Krisztina, Kovács Judit, Szomora Zsolt: Feladatok és jogesetek a magyar büntetőjog általános részéhez. Rejtjel Kiadó, Bp., 2005.
13. Tóth Mihály: A mitológiától a Beatlesig. Rendhagyó bűnügyi jogesettár – megoldásokkal. Dialóg-Campus Kiadó, Budapest, Pécs, 2009.
14. Kiss Anna: Bűntények a könyvtárszobából. CompLex, 2010.
15. Thomas, David: The Legal Aid, Sentencing and Punishment of Offenders Act 2012. the Sentencing Provisions. In: The Criminal Law Review. Issue 8. 2012.

